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Augsburg, 04 ottobre 2010
Ai Presidenti di Circolo Acli in Baviera

Oggetto: Formazione quadri dirigenti ACLI Germania
Cari Presidenti,

La Presidenza delle ACLI Germania insieme con la FAI hanno intenzione di rafforzare il gruppo dirigente nazionale e sostenere un processo di lavoro comune tra le diverse regioni e tra l’associazione e i servizi. Percorso che rafforzi l’azione sociale e politica dell’associazione negli anni futuri.

L’idea è dunque quella di formare un gruppo dirigente preparato e motivato, composto da persone che abbiano un approccio e una cultura associativa nazionale nonché uno sguardo orientato al futuro.

Sono previsti circa 20 rappresentanti provenienti da tutte le regioni, non tutti dirigenti attuali. L’ipotesi è di coinvolgere nel percorso 3/4 persone per regione a seconda della disponibilità. 

Questo percorso sarà sviluppato in 3 annualità e ogni anno saranno previsti almeno 2 incontri di due giorni ciascuno (fine settimana). 

Tutti i Presidenti dei circoli sono pregati di far pervenire alla Segreteria delle ACLI Baviera uno o due nominativi di persone interessate a questo percorso formativo. Visto che il 23 ottobre 2010 si terrà il Consiglio Federale delle ACLI Germania, sarebbe opportuno prima di quella data avere i nominativi. 

Vi ringrazio già da ora per la collaborazione sperando in una pronta risposta porgo i miei più
Cordiali Saluti.

Patrizia Mariotti

La Presidente

